



中華基督教會基法小學(油塘)

CCC KEI FAAT PRIMARY SCHOOL (YAU TONG)

校訊

校址：香港九龍油塘油塘道二十五號 電話：2389 5458 傳真：2342 4459 網址：<http://www.kfps.edu.hk> 第四十一期 二零二六年二月

校長的話

以愛織網，守護未來

李寶文校長

新歲啟程，萬象更新。新一年開始，與大家分享一項已實施的重要法例——《強制舉報虐待兒童條例》。這項於2026年1月20日正式生效的法例，不只是一條法律條文，更是我們社會對下一代的共同承諾。

這條例規定了包括教育工作者在內的專業人員，當有合理理由懷疑兒童正遭受嚴重傷害時，必須履行舉報責任。它所關注的，是那些危及孩子生命、健康或心理發展的傷害——無論是身體虐待、心理創傷、性侵犯，還是疏忽照顧。這道守護屏障，為最需要保護的孩子們及時攔截傷害，帶來希望。

或許有家長思慮：這是否會在家校之間平添隔閡？這項法例的精神核心是「及早發現、及早支援」，絕非對立的監督，而是並肩的守護。當家庭在養育路上偶遇風雨、感到困頓之時，學校與社福系統的適時介入，正是為了連結資源，為家庭撐起一把傘，幫助親子共同找尋出路。

養育子女，確是一場需要無限愛心與耐性的修行。孩子天真爛漫，也難免有頑皮固執，令我們氣結的時刻。聖經教導我們：「愛是恆久忍耐，又有恩慈。」（哥林多前書13:4）這份愛，在日常生活中意味著在情緒洶湧時，先深呼吸，讓衝動退卻，以智慧之言代替責難之語；意味著接納孩子的不完美，如同天父全然接納我們一樣。試想，當我們自己行差踏錯時，內心深處渴望的，不正是他人的體諒與一個改正的機會嗎？

「我們愛，因為神先愛我們。」（約翰一書4:19）它提醒我們，為人父母無需獨自背負所有重擔。當感到心力交瘁時，敞開心扉，向伴侶、親友、學校或專業人士尋求支持，恰是愛與智慧的體現。讓我們繼續攜手，心意相連，彼此扶持，共同以溫柔而堅定的愛，為孩子們築起一個安全、溫暖、充滿希望的未來。



法團校董會校董合照

新老師介紹

何珮怡老師

大家好，我是何珮怡老師，好開心本學年加入了基法小學（油塘）這個大家庭！我喜歡到處旅遊，旅行讓我增廣見聞，這些經驗能夠豐富我的教學，讓學生在課堂上感受到更廣闊的世界。

我的教學理念是愉快學習。

我認為讓學生在輕鬆愉快的環境中學習，能夠激發學習興趣和潛能，更讓他們主動參與其中，提升學習的動力。我期待在未來的教學中，能夠與學生一起探索知識的海洋，共同成長。希望我們能在課堂上創造許多愉快而有意義的回憶！



簡倩怡老師

大家好，我是簡倩怡老師。我很感恩本學年可以來到基法小學（油塘）這個大家庭，也很高興能認識到各位同學。本學年我主要任教英文和宗教科。

我喜歡挑戰自己，因為我相信只要我們願意跨出嘗試的一步，即使結果未必像我們預期的一樣，我們卻總會在當中有所學習，在堅持後終會成功。希望在未來學習的過程中，我可以與同學一同訂下目標，努力奮鬥，相信上帝定必會加力給我們，加油！



Mr. Steven

Hello. I am Mr. Steven. I'm from England. I've lived in Hong Kong for nearly 20 years. I like living in cities because it's so convenient. In Hong Kong, you can travel around easily on the MTR, there are many things to do and there are lots of different foods to try. I have also lived in France and Thailand. I can speak French but only a little Thai. My most memorable experience was when I was at university in Oxford. On Sundays. I could have lunch in the same hall as Harry Potter. It was amazing! My hobbies are playing badminton, going for long walks and travelling. It is my pleasure to teach at C.C.C. Kei Faat Primary School (Yau Tong). The students are so polite and are really eager to learn. I'm looking forward to more fun English lessons with our students to help them thrive and blossom!

鄭麗娟老師

大家好！我是鄭麗娟老師，任教數學、體育、常識、人文和科學科，非常感恩能夠加入基法小學（油塘）的大家庭。

我很喜歡遠足，享受大自然給予我們的美景，以及能洗滌我們心靈的寧靜。另外，每一次接觸大自然都能探索到不同的動植物，讓我大開眼界。我亦享受從中得到的家庭樂，或與朋友間相聚的歡樂時光。各位同學，如果你們有空，也在香港的山徑中探索一下吧！



Miss Chan Yuk Wah

Hi everyone, I'm Miss Chan Yuk Wah. I'm truly grateful to be part of this warm family. Over the past few months, I've loved getting to know all of you—chatting with students about their hobbies or weekend adventures, swapping teaching ideas with teachers, and sharing little moments that make the school feel like home. Every interaction has made me more excited to walk alongside you on this learning journey each day. My classroom, my ears, and my door are open for you anytime, and I'm already looking forward to all the smiles, growth, and memories we'll create as a team.



常識科參觀活動

一年級（香港動植物公園）



一年級同學到香港動植物公園參觀，不知他們看到甚麼動物和植物呢？

二年級（九龍公園）



三年級同學到九龍公園參觀，他們不但認識樹木名稱，還學習種植，可見他們多麼投入啊！

三年級（綠化教育資源中心）



三年級同學參觀綠化教育資源中心，讓他們知道有關綠化香港的活動，了解和體驗綠化和環保的重要。

一至三年級科技日

（一年級）神奇的紙



一年級同學透過實驗證明紙的承受力有多強，他們竟可站立在紙上。

（二年級）紙杯機械人



二年級同學用心地為紙杯機械人打扮，你看他們的機械人多漂亮。

（三年級）摩天大廈



三年級同學是建築師，他們互相合作，利用飲管、卡紙及膠紙製造了不同的摩天大廈。

本年度課程發展

本周期的學校發展關注事項是「主動學習、挑戰自我」及「扎根價值、幸福成長」。

我們將透過發展多元化的教學策略，讓課程內容更具挑戰性，促進學生多角度思考，以鼓勵學生成為主動學習者。學校透過引進人工智能(AI)網上平台讓學生能夠了解自己的學習進展，進而鼓勵他們挑戰自我。我們將調適課程、優化家課及評估政策，讓學生能增加自學空間去進行閱讀、預習或延伸所學，以提升學習成效。在STEM教育方面，我們會拓展STEAM環境教育課程。此外，本校獲得香港大學的支援，發展四年級科學科課程，讓學生運用AI協助進行科學探究。在閱讀方面，將強化跨課程閱讀計劃，以擴闊學生的知識領域與學習深度；並藉設立主題閱讀角及舉辦各類閱讀學習活動，提升學生的學習興趣與參與度。

此外，我們將幸福元素(PERMA+H)融入校園生活中，並推行「自我挑戰獎勵計劃：幸福護照」，強化學生的品格教育，促進學生全人發展。

透過以上的策略，學校期望為學生創造一個更積極、具幸福感的學習環境，促進他們的主動學習與幸福成長，讓每一位學生都能在這個充滿挑戰與機遇的時代中茁壯成長。



在課堂中動手嘗試

教師專業發展日

10月6日為學校的教師專業發展日，上午邀請了優質學校改進計劃(QSIP)的潘穎程女士主持「一堂好課——多元學習策略」工作坊，闡述了多元化的教學策略，並讓教師

分組實踐，交流設計心得。當天下午，亦邀請了香港大學電機電子工程系電子學習發展實驗室魏文傑先生主持「人工智能輔助教學」工作坊，分享如何在校內及課堂應用AI，讓教師們與時並進。



「一堂好課——多元學習策略」工作坊講者QSIP學校發展主任潘穎程女士

2024-2025 下學期試後活動回顧

幼童軍日營

為豐富本校第1065旅幼童軍的學習經歷，並實踐童軍「從做中學」的精神，本旅特別規劃前往位於新界東北的樹屋田莊，進行一天的生態探索與團隊挑戰活動。旨在讓幼童軍走出課室，親近大自然，鍛鍊體魄，並在團隊合作中學習成長。



聯團活動

為加深同學對國家軍事發展的認識，並親身體驗紀律部隊的嚴謹與風采，本校於2025年七月二日組織了幼童軍、紅十字會及基督少年軍三個制服團隊，前往昂船洲軍營進行參觀學習。是次活動不僅讓同學們大開眼界，更是一堂生動的國防教育和國民教育課。

同學們獲准近距離參觀軍營內的軍事裝備，包括新型裝甲車、輕型武器及艦艇模型等。駐軍官兵耐心地為同學們講解各類裝備的性能和作用，並解答他們的提問。能夠親手觸摸、親眼見證這些保衛香港的堅實力量，同學們都感到無比興奮和好奇。



7月9日科技日(P.4-6)



本校科技日安排四至六年級學生到禮堂參與多項STEAM活動，內容多元、氣氛熱烈。學生以微型機械裝置進行球類接力，體會作用力與反作用力及摩擦力影響；以氣壓系統發射模型火箭，學習壓縮空氣推進、拋物線軌跡與最佳發射角；運用彈射機構瞄準發射，理解彈性儲能與釋放；在門球挑戰中觀察動能與位能轉換；以投壺感受拋體運動與重心穩定；用微型發射器完成投擲，掌握槓桿支點、力臂與力矩；並操作遙控足球車，練習轉向控制與策略協作。學生反應積極、興趣濃厚，主動提問與反覆調校，在實作中連結科學原理與日常應用，既提升科學素養，也培養設計思維與解難能力。



同學們都十分投入不同的科技活動

珠海航天航空探索之旅

本校於2025年7月10日安排了30名學生前往珠海太空中心參觀。學生親身走進1:1還原的「天宮」太空站展區，近距離感受航天員在太空站中的工作節奏與生活細節，對「在太空生活與執行任務」有更具體而真實的體會。

透過是次活動，學生不僅掌握航天科學的基礎概念，更進一步理解航天科技如何推動社會創新，並深刻感受到其對未來城市、交通與通訊發展的影響。展館全面展示國家在航天與航空科技領域的最新突破與重要成就，進一步激發了學生對太空科技的濃厚興趣。

同學們對沉浸式互動體驗十分投入，包括以VR體驗戰機駕駛，以及操作火星任務車的模擬場景。透過反覆試驗與協作，他們體會到精準判斷、團隊溝通與臨場應變在航天任務中的關鍵性。活動亦設有動手環節，學生親自製作火箭模型，培養動手實作能力與工程思維。

於航天展區內，「登陸月球」與「探測火星」專題展提供由淺入深的圖文與實物展示，從探測器設計到任務規劃皆有清楚介紹，讓學生對深空探測的科學原理與工程挑戰有更全面的理解。本次交流活動內容豐富，既拓展了學生的科學視野，也啟發了創新思維。



同學親自製作火箭模型



準備出發！

六十周年鑽禧校慶問答比賽

為加強學生對學校的認同感、提升個人成就感，同時深化國民身份認同及認識中華文化精髓，德育及公民教育組與常識科合辦「六十周年鑽禧校慶問答比賽」，透過活動讓學生深入認識學校歷史與精神，並了解國家發展與傳統文化價值。



台上參賽者回答問題

敬師活動

高、低年級的敬師活動分別於9月16日及9月26日進行，同學們的表演不但非常精彩而且愛意滿滿。



非常感謝各家長義工的幫忙！



看！李校長及教師們多麼的開心呢！

同學們的敬師表演真的既豐富又精彩！

連心社區種子計劃

本校舉辦了一項結合科技與品格教育的特色活動——「連心社區種子計劃」，透過種植過程及策劃義工服務，從而培養學生正向品格。參與的學生除了學習使用STEAM程式管理水耕系統外，亦進行了一次服務學習活動，包括向長者介紹水耕種植、帶領互動遊戲及教導長者用植物拓印布袋等；過程中不但長幼共融，更能培養學生實踐關愛精神和提升成就感。



大家齊來大合照！



同學向長者介紹水耕種植。



同學和長者一起用植物拓印布袋呢！

生日會



本年度的生日會除了充滿幸福感，還滿載感恩，所以每位生日同學都笑容燦爛滿面感恩。



看！同學的「感恩風車」多漂亮啊！



同學們能一嘗自製「棉花糖」，真開心！



各位生日同學都滿載而歸！

六十周年校慶晚會 (2025年6月26日)

六十周年鑽禧校慶

在「六十周年校慶晚會」熱鬧的禮堂中，歌唱、舞蹈、話劇等表演精彩紛呈，共同交織出一場凝聚歡笑與感動的晚會。



話劇演員傾情演繹，為大家帶來一齣富有意義的福音話劇。



誠摯歡迎各位嘉賓撥冗蒞臨本校！

合唱團的悅耳歌聲，繚繞在整個禮堂，為晚會增添了無比動人的色彩。



衷心感謝各位家長撥冗蒞臨，支持校慶晚會。



一段輕快的舞蹈，為現場注入了滿滿的歡樂。

校友會聚餐

一年一度的校友會聚餐在2025年10月31日在富滿樓海鮮酒家順利舉行，大家說說笑笑影影相，過了一個快樂的晚上呢！



校友和老師都抽到大獎，皆大歡喜！



校友看到老師們都好興奮，立刻影張大合照留念。

家教會會員大會 (2025年11月1日)



恭喜新一屆家教會家長委員順利當選，謹致祝賀！願家校同心，薪火相傳。



本校榮幸邀請到著名藝人陳敏兒女士親臨主講，以「做個快樂父母」為題。講座圍繞保持正向心態、建立和諧親子關係等議題展開，內容豐富實用，令在座家長深感共鳴，滿載而歸。

主動學習 · 扎根價值 · 挑戰自我
· 幸福成長

聖誕崇拜及慶祝會

聖誕佈道會



充滿聖誕氣氛的話劇，既有趣又有意義！

聖誕分享會



同學誠心禱告。



大家分享食物外，並學懂互相關愛及珍惜快樂的時光。

聖誕綜合表演



話劇同學在台上自信地演出。



管弦樂團的樂聲悠揚悅耳！



教師大合唱以歌聲為大家送上聖誕祝福。



敬拜隊帶領大家歌頌讚美主。



中國舞表演活潑靈動，具民族色彩。



科技與音樂結合的Ipad Band演出。



中國鼓鼓聲齊響，氣勢磅礴。



英文集誦的同學化身小樹懶，很可愛呢！



合唱團歌聲優美，繞樑三日。

運動會

基法小學（油塘）的學生在各個的運動比賽中全力以赴，盡展體育精神，表現出色！

九東水運會



「我是否第一名到終點呢？」



老師、家長和同學來張大合照！



在女子甲組100米自由泳比賽中，
6A林蔚嵐和6D丁鈺澄分別獲得冠軍和亞軍。



得到女子甲組團體亞軍，拿着獎牌和獎盃，
同學喜上眉梢！

九東遊戲日



我們都獲得了獎牌，YEAH！



四至六年級運動會



觀眾席上的師生為同學打氣！



「我要跳遠些！」



一同分享獲獎的喜悅！



「衝呀！」



陽光下的獲獎健兒！



「友誼第一，比賽第二！」

區會運動會



我們代表學校出戰區會運動會！



向着終點直跑！



5C謝芷瑩獲得女子乙組100米亞軍，
和校長合照，很神氣啊！



6E甘伯恩參加男子甲組跳遠，
凌空一剎！

九東田徑



參賽健兒與獎牌、獎盃一起大合照。



全力朝着終點衝刺！



女子甲組跳高亞軍
6C羅映瑜